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Використання терміну «екологічний туризм» в різних контекстах, а також інших термінів, таких як «сільський туризм», «зелений туризм», «природний туризм», разом з великою кількістю інших словосполучень, що включають слово туризм, таких як «пригодницький туризм», «біотуризм» і інших, може легко ввести в оману не тільки звичайного туриста або початківця-господаря туристичної садиби, але і фахівця в області охорони навколишнього середовища. Що ж насправді означають ці терміни?

Екотуризм - це природо-орієнтований туризм, що включає освіту і просвіту в області навколишнього природного середовища і організований відповідно до принципів екологічної стійкості. Власне, екотуризм - це стійкий і природно-орієнтований туризм і рекреація. Стійкість же в туризмі має на увазі позитивний загальний баланс екологічних, соціально-культурних, і економічних дій туризму, а також позитивну дію відвідувачів один на одного. Екотуризм, заснований на принципах стійкого туризму, може сприяти вирішенню безлічі проблем, пов'язаних з деградацією навколишнього середовища, насамперед, земельних і водних ресурсів, зниженню біорізноманіття. Його розвиток дозволить збільшити зайнятість населення в депресивних сільськогосподарських районах, що сприятиме відродженню українського села. Неодмінною умовою такого відродження є екологічна освіта і просвіта, «екологізація» економіки, включаючи і сферу туризму, підвищення інформованості суспільства і забезпечення доступу до екологічної інформації, а також перехід від декларативності до реальної політики стійкого розвитку, з ухваленням відповідних державних програм із залученням і виділенням необхідного фінансування. 

Зелений туризм  має на увазі застосування в туристичній індустрії екологічних методів і технологій. Зелений сільський туризм, або агротуризм, особливо популярний в США і країнах Західної Європи, - відпочинок в сільській місцевості (у селах, на хуторах, в зручних селянських будинках). Туристи якийсь час ведуть сільський спосіб життя серед природи, знайомляться з цінностями народної культури, прикладного мистецтва, з національними піснями і танцями, місцевими звичаями, беруть участь в традиційній сільській праці, народних святах і фестивалях. 
Традиція сільського зеленого туризму почала розвиватися в Європі близько півсторіччя тому. Для України вищезазначений термін новий, але не зайвим буде пригадати про те, що традиція цього виду відпочинку в Україні старіша ніж здається. Адже про гостинність сільських жителів України відомо давно. Наприклад, ще напочатку ХХ століття до Карпат на лікування або відпочинок в горах у господарів приїжджали відомі діячі культури, науки, політики: І.Франко, Л.Українка, М.Грушевський, В.Гнатюк і ін. Зараз розвитком зеленого туризму в Україні займається «Спілка спріяння розвитку сільського зеленого туризму в Україні», яка концентрує дані про зелений туризм в різних регіонах країни. Вона ж займається його рекламою і популяризацією, проведенням конференцій, тематичних виставок. Одне з важливих занять Спилки - тренінги і семінари для тих, хто займається зеленим туризмом, тобто для господарів. Адже саме від останніх залежить якість прийому гостей-туристів, потік яких росте з року в рік. Взагалі, Україна з її величезними природними багатствами, унікальними ландшафтно-кліматичними умовами і вигідним географічним розташуванням має виключно сприятливі умови для розвитку екологічного туризму і сільського зеленого туризму. 

Зокрема, на Черкащині офіційно зареєстровано 70 садиб зеленого туризму, які приймають гостей (в Україні їх 2300), це сім'ї з Канівського, Корсунь-Шевченківського, Смілянського, Звенигородського, Городищенського, Уманського, Лисянського районів. Черкащина багата історичними пам’ятками загальнонаціонального рівня: священна гора Чернеча (Тарасова) в м.Каневі, над широким Дніпром, де похований великий поет, музеї поета в селах Моринці і Шевченкове, де пройшли дитячі роки Кобзаря, всесвітньо відомий Софіївський дендропарк в м. Умань.  Це і славний козацький Чигирин - на р. Тясмин, - столиця української козацької держави (1648-1676) і резиденція гетьмана України Богдана Хмельницького. Легендарний Холодний Яр залишить незабутні враження від спілкування з прекрасною природою і славним історичним краєм - Чигирінщиною. В області збереглося багато історичних пам'яток часів запорізьких козаків, численні свідоцтва і пам'ятники епохи Богдана Хмельницького, селянських повстань ХVII - XIX століть. 

Свідомо не торкаючись прикметника «сільський» (який позиціонує цей вид туризму, прив’язуючи його до сільської місцевості) розглянемо більш детально зміст терміну «зелений туризм». На нашу думку змістовне насичення терміну «зелений туризм» має охоплювати наступні складові:

- ландшафтно-екологічну;

- спортивно-пригодницьку;

- етнічно-культурологічну;

- сакрально-релігійну;

- аграрно-побутову.

При цьому окремі види туристичної діяльності можуть бути представлені одночасно в декількох складових. Наприклад, спортивне рибальство – в ландшафтно-екологічній, спортивно-пригодницькій, аграрно-побутовій. Так само як і кінний спорт, піші прогулянки задля збирання грибів та ягід та ін.
Оцінюючи можливість розвитку зеленого туризму на Уманщині, треба, по-перше, окреслити географічний простір, що відповідає  цьому терміну, по друге, визначитись з тими об’єктами, які можуть являти інтерес для організації зеленого туризму.
На наш погляд, «Уманщину» треба сприймати скоріше як історичну провінцію, межі якої формувались ще з часів козаччини і охоплювали крім території сучасного Уманського адміністративного району значну частину, Христинівського, Жашківського, Маньківського, Тальнівського, Новоархангельського районів. Підтвердженням цього є не прописана в офіційних джерелах притягальна сила міста Умані для жителів зазначених районів стосовно місць працевлаштування, навчання, релігійно-культурних поїздок, тощо. Крім того місто Умань становить значний інтерес для іноземних туристів (брацлавських хасидів), що підносить його статус до рівня міжнародного релігійного центру.
Що ж стосується зазначених складових зеленого туризму, то далеко не повний перелік складуть близько 5 ландшафтних заказників місцевого значення, дендропарк НАНУ «Софіївка», унікальне урочище «Буки», санаторій «Аквадар».
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